
til  
if  

ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 5n (quinta) Sessao Ordinária, do 10  (primeiro) ano da 9" (nona) 
Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 25 (vinte e cinco) dias 
do mês de março do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) às 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, 
S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antonio Cândido Neto, Antonio Edson 
da Silva, Antonio Wadir de Lima Guerreiro  Antonia  Sonha Amaro, Josefa 
Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de Araújo e Raimundo Martins 
de Oliveira, deixando de comparecer o edil Francisco Teot6nio Neto, com 
ausência justificada. Após verificar número legal, o presidente, evocando a 
presença de Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos 
seus pares e saudando a assistência e autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, que posta em discussão e depois em votação, fora aprovada por 
unanimidade. Abrindo o pequeno expediente, o Presidente Alceu Rodrigues, 
informou aos pares que a sessão estava sendo realizada pelo formato remoto 
em obediência ao decreto do Governador do Estado. Abrindo a Ordem do Dia 
colocou o Projeto de Lei N° 05/2021 em discussão e depois em aprovação, que 
recebeu votos favoráveis dos vereadores Wadir Guerreiro, Antonio Cândido 
Neto, Sonha Amaro e Raimundo Martins, enquanto o vereador Edson Silva 
pediu vista, sendo acompanhado pelo vereador Laércio Araujo e pela 
vereadora Regilane Arrais. Os edis que pediram vistas, disseram que assim 
procediam, não porque pretendessem votar contra a criação do Conselho do 
FUNDEB, pois sabiam da sua importância, mas pelo fato do projeto ter 
chegado no dia anterior, sem condições de melhores análises. Diante do 
pedido de vistas dos vereadores Edson Silva, Laércio Araujo e Regilane Arrais, 
que ele acatara, disse o presidente, que por força de prazo para aprovação 
desta matéria, marcaria uma sessão extraordinária antes do dia 31 (trinta e um) 
de março. Em seguida, colocou em discussão e votação os seguintes 
requerimentos: Requerimento N° 038/2021 do vereador Laércio Araujo, 
apontando a construção de uma passagem molhada no Rio Bastiões, na 
passagem de cima para o bairro Zé Rodrigues; Requerimento N° 039/2021 do 
vereador Antonio Cândido cobra a construção de uma passagem molhada na 
estrada de Urucuzinho, Requerimento N° 040/2021, de autoria do vereador 
Laércio Araujo, requer pavimentação da Rua Zé Rodrigues e complementos 
de outras no bairro Boa Vista e Requerimento N° 041/2021, de autoria do 
vereador Antonio Cândido, requer a construção de calçamentos nos pátios das 
capelas de São Francisco, São Luiz Gonzaga e Nossa Senhora Aparecida na 
Ribeira de Cima, todos aprovados por unanimidade. Concluidas as votações 
da Ordem do Dia, o presidente Alceu Rodrigues, abriu o grande expediente, 
passando a palavra aos edis que quisessem fazer uso da mesma, para seus 
requerimentos, reclamações e pedidos de providências. O ciclo das falas foi 
iniciado pelo vereador Wadir Guerreiro, que após as saudações de praxe, 
agradeceu ao prefeito pela limpeza do Cemitério da cidade, atendendo ás 
solicitações populares. Depois, o mesmo edil, ratificou o seu voto com relação 
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a criação do Conselho e concluiu a sua tala apelando para que a população 
permaneça em casa, para que o  corona virus  desapareça mais 
rapidamente. Na seqüência, o edil Antonio Cândido se pronunciou para marcar 
com os demais membros da Comissão de Justiça e Redação para se reunirem 
no dia seguinte, para elaborar o parecer do Projeto de Lei 05/2021. A palavra 
seguinte foi concedida a vereadora Sonha Amaro, que saudou a Mesa e aos 
pares, também pediu as pessoas para se manterem em casa o máximo que 
pudessem e registrou que no Município estava acontecendo a vacinação contra 
a COVID — 19 para os idosos acima de 70 anos. Sonha Amaro aproveitou para 
elogiar o trabalho dos profissionais de saúde, que se esforçam ao máximo para 
atender as pessoas que necessitam dos seus serviços. Encerrou a sua fala, 
solidarizando-se com a família de dona Maria, que era esposa de  Chico  Miguel, 
que falecera também por conta da COVID — 19. 0 vereador Raimundo Martins, 
após saudar a Mesa e cumprimentou os demais membros do Plenário e as 
pessoas que assistiam pelas redes sociais, elogiou também a Secretaria 
Municipal de Saúde pela imunização das pessoas relacionadas ao grupo dos 
70 anos acima e depois, requereu da Gestão, um estudo para criação de um 
amparo social às famílias que estão em situação de fragilidade no Município, 
ocasionadas pela pandemia. Informou o vereador, que muitas pessoas lhe 
procuraram para relatar que estão sem alimentos, o que trazia muita angústia. 
Sugeriu que este amparo poderia ser criado por tempo determinado, até que as 
coisas fossem se normalizando. Concluiu enviando mensagem de pesar aos 
familiares de dona Maria Miguel e desejou uma rápida recuperação do pai do 
vereador Edson Silva, que sofrera um acidente. 0 presidente passou a palavra 
ao vereador Edson Silva, e este agradeceu a Deus por mais um dia, saudou a 
Mesa e os pares, disse o vereador, que mesmo virtualmente, a edilidade 
tarrafense se reúne para debater as demandas que vinham da sociedade. 
Agradeceu ao presidente da Casa por ter acatado o seu pedido de vistas sobre 
o Projeto de Lei 05/2021, mas se comprometia em aprovar a matéria na 
sessão extraordinária. 0 edil lamentou o falecimento do seu parente  Cicero 
Raga  Branca, ocorrido em São Paulo e de dona Maria Miguel, vitima do  corona 
virus.  Concluiu agradecendo ao vereador Raimundo Martins que desejava 
recuperação do seu pai. 0 vereador Laércio Araujo usou a palavra para 
reclamar da precariedade dos transportes de propriedade do Município, 
destacando as ambulâncias que precisam passar por manutenções. Voltou a 
reclamar do sistema da coleta de lixo no bairro Boa Vista e reclamou dos matos 
que tomam conta das estradas, precisando ser roçados urgentemente. 
Concluiu pedindo que seja enviado à Câmara o relatório de vacinação dontra a 
COVID — 19 e parabenizou ao presidente pela sessão em formato remoto, que 
fora muito proveitosa. A vereadora Regilene Arrais, ao usar a palavra, elogiou a 
atitude democrática do presidente ao conduzir os trabalhos, respeitando os 
direitos dos vereadores em suas manifestações. Quanto as cobranças, disse 
que faria uma reclamação sobre os matos que tomavam conta do Cemitério 
local, mas soubera que a Gestão já havia feito a limpeza. Depois, cobrou 
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urg6ncia na recuperação da estrada que passa pelo Sitio Escondido, que se 
encontra praticamente intransitável por força das chuvas, sendo aquela via de 
grande importância para o Município. Em seguida, a vereadora fortaleceu a 
reivindicação do vereador Raimundo Martins, sobre a distribuição de cestas 
básicas as famílias carentes neste período de pandemia, alegando que existe 
situação de fome no Município. Falando por último, o presidente Alceu 
Rodrigues agradeceu aos pares que compareceram a sessão, mesmo no 
sistema virtual, mas que produziram ótimos resultados. E sobre a condução 
dos trabalhos, disse Alceu que a democracia começa no Poder Legislativo, 
portanto, todos os direitos são respeitados e acolhidos. Quanto aos debates, 
enfatizou que eles são fundamentais para melhorar a qualidade daquilo que se 
vota em beneficio da população. Solidarizou-se com as famílias enlutadas, 
citou a família Miguel por perder dona Maria e a família do  Cicero  Raça Branca, 
falecido em São Paulo. Sobre os requerimentos dos vereadores, mesmo que 
verbais, seriam respeitados e ele mesmo os endossava. E como não havia 
mais nada a ser tratado, o presidente deu por encerrado os trabalhos e para 
constar, mandou que fosse lavrada a presente ata, que depois de lida e achada 
conforme,  sera  assinada pelos vereadores presentes. 

Alceu Rodrigues de Sousa 
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